

РАЗВИТИЕ РЕГИОНА

Валерий Радаев заявил о приоритетных проектах в АПК

«Мы ставим задачу не только сохранить лидирующие позиции в Поволжье, но и прочно закрепиться в десятке крупнейших аграрных регионов России. Я доложил о результатах в сельском хозяйстве Президенту РФ, и он высоко оценил успехи наших аграриев», - заявил временно исполняющий обязанности губернатора Валерий Радаев 21 марта на совещании в Красном Куте, в котором приняли участие около 500 представителей АПК области.

Валерий Радаев обозначил приоритетные направления развития сельского хозяйства на ближайшие годы. В их числе развитие мелиорации.

Наращивание орошаемого клина идет ежегодно, что положительно отражается не только на производстве овощей, но и на животноводстве, которое на 80% зависит от кормовой базы.

- Стратегическая задача - довести орошающее поле области до 250 тысяч гектаров, - подчеркнул Валерий Радаев.

- Здесь мы делаем ставку на глобальный инвестпроект холдинга «Солнечные продукты» и на агариев Левобережья.

- На текущий год поставлена задача по вводу не менее 12 тысяч га. Благодаря ежегодному наращиванию мелиоративного поля области за 5 лет дополнительный прирост продукции с орошаемых земель превысит 120 тыс. тонн условных единиц. Решение поставленной задачи будет содействовать импортозамещению и укреплять экспортный потенциал области, - отметил врио губернатора.

Теплицы и сады

Еще одно стратегическое направление импортозамещения, которое обозначил Валерий Радаев, овощеводство закрытого грунта.

- За последние 5 лет площадь тепличных хозяйств выросла более чем на 40%.

Только в прошлом году построено 4 современных тепличных комплекса, использующих самые передовые технологии. Такая динамика позволила нам полностью закрыть

нормативную потребность населения в овощах закрытого грунта.

Следующий шаг - рост поставок в другие регионы и наращивание конкурентных преимуществ перед импортной продукцией, - сказал врио губернатора.

В области продолжается строительство новых и модернизация действующих тепличных комплексов, площадь которых достигла 113 га. Сегодня регион на 100% закрывает нормативную потребность населения в этой продукции. В целях бесперебойного круглогодичного снабжения населения местными овощами, ведется работа по внедрению современных технологий досвечивания, что позволит получать продукцию с октября по февраль и в два-три раза увеличить урожайность, до 80100 кг с квадратного метра.

По словам Валерия Радаева, стратегической задачей импортозамещения остается и развитие садоводства. В регионе ежегодно закладывается более 300 га новых садов, в первую очередь интенсивного типа, с использованием районированных сортов.

- На импортозамещение нацелен и другой наш приоритет - садоводство. Закладка садов идет ежегодно. Если за 5 лет заложено более 1,5 тысяч гектаров, то к 2021 году приведем к ним как минимум столько же.

Подчеркну, что за счет такой крупной компании, как «Сады Придонья», в регионе созданы серьезные перерабатывающие мощности. Фактически это решает проблему

сбыта продукции местных садоводов. Ориентиром для нас служат подходы, предполагающие замкнутый цикл: от закладки до консервации, - подчеркнул врио главы региона.

Дачники и фермеры

Другое приоритетное направление - поддержка дачных садоводческих товариществ. На сегодняшний день садоводческие товарищества объединяют почти 400 тысяч дачников области.

- Этот сектор важен для нас. Садоводы-дачники заняли свою отдельную нишу в производстве овощной и плодово-ягодной продукции. Они готовы вносить вклад в самообеспеченность региона, отметил Валерий Радаев и призвал депутатов проработать свои предложения по законопроекту о садоводческих товариществах, который рассматривается в ГД РФ.

- Особое внимание будет по прежнему придаваться поддержке и развитию крестьянско-фермерских хозяйств. За счет грантовой поддержки малый агробизнес создаст около 500 новых рабочих мест.

Социальное развитие села

- Процесс создания дос-

тальных условий жизни в сельской местности идет по всем направлениям, - заявил Валерий Радаев.

В феврале был презентован pilotный проект по укомплектованию фельдшерами службы скорой помощи. Он дополнит действующую с 2012 года программу «Сельский доктор» и рассчитан на 5 лет, в течение которых будут трудоустроены 150 выпускников колледжей.

В этом году планируется реализовать проект «Сельские дома культуры», в котором участвуют 24 района области. Будет также продолжен ремонт школьных спортивных залов.

- Всё это делается для людей. Для выравнивания уровня жизни в городе и селе. Много общаясь с молодежью, я вижу, что ребята откликаются, готовы работать и набираться опыта. Значит, у села есть будущее. Уверенности в этом придает и другая положительная тенденция - растущая инициативность сельчан, - сказал Валерий Радаев. - Неслучайно в текущем году наша область включилась в федеральный проект поддержки местных инициатив. Люди хотят самостоятельно определять, что нужно их поселку. Готовы аккумулировать на это собствен-

ные средства, тем самым стимулируя бизнес и бюджет, подключаться к проекту.

Аграрии области готовятся к рекордному урожаю

Посевная кампания должна пройти в оптимальные сроки, с соблюдением структуры посевных площадей. Об этом в ходе совещания по стратегии и тактике проведения весенних полевых работ в Красном Куте заявил врио губернатора Валерий Радаев.

Было подчеркнуто, что будущий урожай должен соответствовать продовольственным потребностям региона.

- «Достойным результатом для Саратовской области должен стать урожай в 5 млн тонн зерна, к этому всем нам нужно стремиться», - подчеркнул врио главы региона.

- Планы серьезные, текущий сезон имеет преимущества, - отметил Валерий Радаев, - в этом году озимые составили 98% посевной площади, то есть потеря практически не было.

На 200 тыс. гектаров увеличилась площадь под зерновыми и зернобобовыми культурами, так что по зерну сохраним уровень прошлого года. Сделали скачок, увеличен на 30% площадь под сахарной свеклой. Такую динамику нужно

сохранять и впредь, учитывая наши потребности в производстве сахара. Задел есть, отдача просчитана, мы должны быть застрахованы от любых нештатных ситуаций, - заявил Валерий Радаев.

Особо был поднят вопрос обеспечения водой районов Заволжья.

- Вместе с главами районов, зампредом Александром Соловьевым, специалистами МЧС необходимо оперативно отработать данные и, не дожидаясь окончания паводка, начать подавать воду. Чуда не будет, поля и балки уже без снега, так что дополнительной влаги ждать неоткуда. А жители Заволжья не должны остаться без воды этим летом, - предупредил врио губернатора. Валерий Радаев остановился на перспективах повышения производства сельхозпродукции в Краснокутском районе. По его словам, прежде всего требуется увеличить посевные площади под зерновые, а также использовать орошение, чтобы получить гарантированный урожай.

- Нужно присоединяться к проекту реконструкции мелиоративных систем, который реализует в Заволжье компания «Солнечные продукты». Сельское хозяйство - реальная точка роста Краснокутского района, нужно обращать на него особое внимание, ставить амбициозные задачи, - подчеркнул Валерий Радаев.

В качестве показателя успешной работы врио губернатора назвал пример Вячеслава Королева, фермера из Петровского района, который уже несколько лет добивается рекордной урожайности зерновых.

- Если хотя бы половина наших сельхозтоваропроизводителей начнут так же использовать современные наработки науки, то все поставленные задачи будут выполнены, - выразил свое мнение Валерий Радаев.

В области формируется эффективная система обращения с ТБО

На совещании у врио губернатора министр природных ресурсов и экологии области Дмитрий Соколов сообщил, что в сфере обращения с бытовыми отходами одним из острых вопросов остается возникновение несанкционированных свалок. За 2016 год в ходе рейдов их было выявлено более 500, в 2017 году - 44. В результате принятых мер было зачищено от мусора 35,7 га, сумма предотвращенного ущерба составила 34,6 млн рублей.

- Экологическую культуру нужно повышать. Нужно быть в постоянном диалоге с населением по вопросам защиты окружающей среды, экологии, - подчеркнул врио губернатора. - А нарушители природоохранного законодательства должны быть строго наказаны.

Министр доложил, что в области формируется безопасная и эффективная система обращения с ТБО. Создана система переработки и утилизации твердых коммунальных отходов на территории Левобережья. В Саратове завершаются

монтажные работы двух мусороперегрузочных станций в поселках Елшанка и Гуселка, отходы с которых будут направляться на Энгельсский МПК для дальнейшей утилизации.

Инновациями - зеленый свет

- Саратовская научная школа всегда была представлена уникальными разработками, которые внедрялись в производство, - подчеркнул врио губернатора Валерий Радаев на совещании с руководителями органов исполнительной власти, где обсуждалось практическое применение инноваций в промышленности.

- Новые разработки это конкуренция, это возможности развития. Значит, инновационные достижения необходимо активнее внедрять и продвигать, - сказал Радаев.

Министр промышленности и энергетики Максим Шихалов подчеркнул, что по поручению врио главы региона был проведен анализ научного потенциала и инновационной составляющей реального сектора экономики и определены пять технологических направлений, которые позволят сделать рывок в инновационном развитии региона, это авиационное приборостроение; новые и перспективные материалы; инновационные лазерные, оптические и оптоэлектронные технологии и оптоэлектронное оборудование; системы контроля и безопасности; ме-

дицинская техника. Врио главы региона поставил задачу перед руководством минпрома максимально использовать все имеющиеся на федеральном уровне механизмы поддержки инновационных проектов.

«Синяя птица» ищет новые таланты

В студийном павильоне ГТРК «Саратов» 23 апреля пройдет региональный отборочный тур для участия в третьем сезоне конкурса «Синяя птица». Отбор будет проходить по номинациям: вокал (классический, народный, эстрадный); хореография (классический балет, спортивно-балетные танцы, народный танец, акробатический рок-н-ролл); игра на музыкальных инструментах; оригинальный жанр (цирковое искусство, акробатика, художественная гимнастика и иные оригинальные жанры); художественное слово и актерское мастерство; ораторское искусство.

Участниками прослушиваний смогут стать творчески одаренные дети, которым до конца 2017 года не исполнится 17 лет (сольно, в дуэте или трио). Дополнительная информация и форма заявки на участие в проекте размещены на официальном сайте конкурса ptica.tv, тел. 8-937-022-43-48 (главный региональный продюсер конкурса «Синяя птица» Анна Савина).





2017
ГОД ЭКОЛОГИИ
В РОССИИ

Человек и природа взаимосвязаны, поэтому забота о природе - это забота о человеке и его будущем. Сегодняшняя действительность

Птицы у нашего дома

личности ребёнка, с воспитанием доброты и ответственного отношения к окружающему миру.

Одной из форм организа-



приводит нас к необходимости воспитания у подрастающего поколения чувства личной ответственности за сохранение окружающей среды, разумного отношения к природным богатствам.

Экологическое воспитание школьников стало неотъемлемой частью педагогического процесса. Привлекая детей к изучению экологии, мы способствуем не только воспитанию бережного отношения к природе, но и развитию познавательной активности, формированию патриотических чувств. Ведь экологическое воспитание неразрывно связано с нравственным становлением

ции просветительской деятельности в области экологического воспитания являются тематические мероприятия.

1 апреля мы отмечаем День птиц. Он является самым «старым» праздником экологического календаря. И не случайно отмечается в этот день. День птиц в нашей стране получил официальный статус в 1927 году. А еще раньше, в 1918 году, Россия подписала действующий поныне Международный договор о перелетных птицах. Международный день птиц отмечается с 1905 года, когда вступила в силу Международная конвенция по охране птиц.

Птицы дороги нам как часть чудесной природы нашей Родины. Их мелодичные, веселые, звонкие песни, яркое оперение оживляют природу, вселяют в нас бодрость и радость. Этот день становится настоящим признанием любви к природе и к ее крылатым представителям. В Долинской школе уже стало добровольной традицией проводить экологический праздник «День птиц». В этом году его организаторами стали учителя экологии и технологии. В ходе познавательно-поисковой, исследовательской работы ребята подбирали материал о птицах нашего края, а также в течение всего года заботились о пернатых, развесивши для них кормушки.

В конкурсе на лучший скворечник первое место заняли учащиеся 8 класса. Владислав Мигунов стал победителем первого этапа областного конкурса «Лучший домик для птиц». В школьном экологическом марафоне сильнейшими оказались восьмиклассники.

Все мероприятия проходили в творческой и соревновательной атмосфере.



Среди учащихся был организован конкурс экологических газет и рисунков «Первые вестники весны». Ребята узнали много нового,

Т. ПРОЦЕНКО,
Р. ЮКИНА,
учителя СШ с. Долина.

ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ

Как прекрасен этот мир!

«Многогранное развитие культуры – стратегическая государственная задача. И наш регион с его мощными традициями, личностями, фестивалями, текущими достижениями должен вносить в ее выполнение особый вклад. Быть одним из первых в России, - заявил врио Губернатора Валерий Радаев на заседании экспертного совета по культуре Саратовской области. - Наша сильная сторона - работа с одаренными детьми и молодежью».



Пять лет назад по инициативе Губернатора в регионе открыт многофункциональный центр поддержки одаренных детей. Саратовская область стала первой в России, где было создано подобное учреждение. Специалисты занимаются не только сопровождением, но и выявлением талантливых воспитанников школ искусств по всему региону. Организуют конкурсное и фестивальное движение, консультации и мастер-классы с профессионалами. Ведут методическую подготовку преподавательских кадров.

На заседании Валерий Радаев заявил о старте регионального проекта «Новые имена губернии», который по-

тие в конкурсе ансамблевого исполнительства «Созвучие-2017» в г. Маркс, организованном на базе филиала ГПОУ «Саратовский областной колледж искусств», и стали лауреатами II степени.

Инесса Газарян и Кирилл Ткаченко заняли 4 место в областной музыкально-теоретической олимпиаде «Музикальная палитра».

В VI открытом региональном конкурсе имени В.В. Толкуновой, состоявшемся в г. Ртищево, воспитанники ДШИ Дарьи Ефремова и Валерия Фролова стали лауреатами III степени (на снимке справа).

Подведены итоги Межрегионального конкурса художественного творчества «Как прекрасен этот мир!», проводимого в рамках детских и юношеских ассоциаций, которые вот уже несколько лет ежегодно организует Региональный центр поддержки одаренных детей.

Темой этого года стала экология. Забота о состоянии нашей планеты, бережное и ответственное отношение к ее ресурсам, понимание того, что мы должны сохранить красоту и богатство Земли для будущих поколений – вот круг основных тем, которые были пред-

ложены конкурсантам. Надо отметить, что немало работ было посвящено удивительным пейзажам, красотам родного края. В центре внимания ребят были идеи экологической культуры поведения, сохранения культурного наследия малой родины.

По информации организаторов конкурса, в трёх соответствующих номинациях юные художники, скульпторы и мастера декоративно-прикладного творчества из Саратовской области и многих других регионов России прислали в этом году в общей сложности 599 конкурсных заявок.

В номинации декоративно-прикладное творчество поделка «Журавль» в технике папье-маше удостоена диплома, автор Александра Беркалиева.



Впереди нас ждут другие конкурсы и творческие встречи, пожелаем ребятам и преподавателям удачи!

Наш корр.

зволит юным дарованиям раскрыть свои таланты и подняться на новые ступеньки мастерства.

В области 30 тысяч детей посещают школы искусств. В ДШИ р.п. Мокроус занялись не только ребята одаренные и талантливые, но и те, кто любит искусство, хочет развивать свои творческие способности. Они активны в жизни района, являются постоянными участниками конкурсов.

Коллектив духовых инструментов в составе Кирилла Ткаченко, Аделины Уразовой, Евгении Нам, Дариной Ледяйкиной, Ксенией Дякиной, Валерию Павловой под руководством Василия Нама (на снимке слева) приняли участ-



и в физкультурой и спортом. Они развивают смелость, решительность, прививают чувство коллективизма, дисциплины, волю к достижению цели.

В СШ с. Еруслан в рамках проекта здорового образа жизни среди учащихся 1-4 классов и их родителей прошли соревнования «Веселые старты». Праздник начался с флэш-моба «Весенняя Россия».

С самого начала мальчишки и девочки были настроены на упорную борьбу и показали её в полной мере в ходе прохождения этапов «Весёлых стартов». Спортивный задор и желание добиться победы для своей команды захватывали и детей, и родителей. Они старались изо всех сил прийти к финишу первыми. Болельщики поддерживали команды кричаликами.

Соревнования стали настоящим праздником спорта, здо-

ровья и молодости! Ребята поняли: чтобы завоевать победу – надо быть просто физически сильным. Необходимо при этом



обладать достаточной целесустримленностью, силой воли, быть организованным и собраным, ловким и находчивым. Атмосфера спортивного праздника была и радостная, и захватывающая. В итоге победила дружба. Команды были награждены дипломами, а дети получили поощрительные призы.

Среди девушек старшего звена 5-9 классов прошли соревнования по «КЭС-БАСКЕТ». Соревнования проходили в упорной борьбе. Судьи отмечали хорошую игру команды 9 класса, занявшей 1 место, и девушек 8 класса – у них 2 место. Почётным гостем на соревнованиях стал участковый уполномоченный полиции С.С. Глево. Он принял участие в мастер-классе по игре «КЭС-БАСКЕТ», а потом побеседовал со старшеклассниками о вреде пагубных привычек.

Наш корр.

ПРИРОДА И МЫ

Не оставаться равнодушным

Каждый год весной в разных странах мира дважды отмечается праздник – Меж-



ва, Владислав Епифанов, Елизавета Прокопьева, Анастасия Дымар. Выступление

школьной агитбригады заставило задуматься о том, что человек неотделим от природы. Он должен уважать ее законы. Только в содружестве с природой мы можем быть счастливы в нашем общем доме – на планете Земля!

В заключение прозвучала песня «Берегите Землю» и гимн экологов. А учащиеся 7 класса подготовили и раздали гостям праздника буклеты «Особо охраняемые территории Федоровского района».

Цикл мероприятий для школьников, приуроченных Году экологии, будет продолжен в течение всего 2017 года, и мы еще не раз поговорим о бережном отношении к природе.

Учащиеся 7 класса СШ с. Калуга.

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Спорт для всех

Великая ценность каждого человека – здоровье. Лучшая пропаганда здорового образа жизни – это занятия



и физкультурой и спортом. Они развивают смелость, решительность, прививают чувство коллективизма, дисциплины, волю к достижению цели.

В СШ с. Еруслан в рамках проекта здорового образа жизни среди учащихся 1-4 классов и их родителей прошли соревнования «Веселые старты». Праздник начался с флэш-моба «Весенняя Россия».

С самого начала мальчишки и девочки были настроены на упорную борьбу и показали её в полной мере в ходе прохождения этапов «Весёлых стартов». Спортивный задор и желание добиться победы для своей команды захватывали и детей, и родителей. Они старались изо всех сил прийти к финишу первыми. Болельщики поддерживали команды кричаликами.

Соревнования стали настоящим праздником спорта, здо-

ровья и молодости! Ребята поняли: чтобы завоевать победу – надо быть просто физически сильным. Необходимо при этом

31 марта 2017 года

“ВПЕРЕД”

3 стр.

НА ТЕМУ МОРАЛИ

Объективный подход к проблемам семейного неблагополучия

На территории Федоровского района действует система профилактики семейного и детского неблагополучия, оказания помощи семьям и детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Специалистам, занятым в этой сфере, хорошо известно, что добиться положительных результатов невозможно без межведомственного взаимодействия, организации четкой работы представителей всех учреждений системы профилактики по вопросам выявления социального неблагополучия, установления его причин, проведения с семьями индивидуальной работы.

Основными причинами неблагополучия семей являются злоупотребление спиртными напитками членов семьи, асоциальный образ жизни, потеря духовно-нравственных ориентиров, затяжные конфликты между членами семьи, в которые втянут ребенок, отсутствие необходимого контроля за обучением и воспитанием несознательных детей.

вершеннолетних. Нередко семейное неблагополучие порождает социальное сиротство.

- На сегодняшний день на учете в ЦСЗН Федоровского района состоит 24 семьи, в которых родители ненадлежащим образом исполняют обязанности по содержанию, воспитанию и обучению 60 детей, т.е. находящиеся в социально

т.е. находящиеся в социально опасном положении. На эти семьи оформлены личные дела, разработаны индивидуальные программы реабилитации, - доложила на прошедшем заседании КДНиЗП О.И. Мишина, начальник отдела психолого-педагогической помощи семье и детям, профилактики безнадзорности детей и подростков ГАУ СО ЦСЗН. – У нас регулярно проводится межведомственный консилиум. Программа реабилитации включает несколько направлений: правовое, медицинское, экономическое. Специалисты ЦСЗН помогают семьям СОП в оформлении необходимых документов. Например, при устройстве ребенка в детский

сад или для получения материальной помощи, а также ходатайства о реструктуризации долга перед энерго- и теплоснабжающей организацией. Хорошо отлажено сотрудничество с районной больницей. В детское отделение помещаются дети в случае изъятия из семьи. Адресно выдаются продуктовые наборы, действует банк одежды.

Для рассмотрения дела об административном правонарушении на заседание КДНиЗП приглашена гр. С из с. Федоровка. Во время выездного патронажа семей, находи-

дного патронаажа семей, находящихся в социально-опас-

дящихся в социальном опасном положении, в доме гр. С, воспитывающей ребенка-инвалида, выявлена антисанитария. Дом отапливается дровами, так как газ отключен за долги. Гр. С заверила членов комиссии в том, что в ближайшие месяцы оплатят подключение газа. Таким образом, наведение чистоты и порядка в доме, расчет с газовой компанией находится на контроле комиссии. Гр. С сделано предупреждение.

В с. Семеновка, по месту жительства гр. В, которая воспитывает двоих несовершеннолетних детей, при проведении выездного патронажа обнаружены следы употребления алкоголя, окурки. Впоследствии ситуация значительно улучшилась. После проведения профилактической беседы и предупреждения гр. В рекомендовано обратиться за

материальной помощью, чтобы частями погасить задолженность перед газовой компанией. Помощь в оформлении документов окажут специалисты ЦСЗН.

Штраф 200 рублей выпущен супружам гр. С и гр. Л за неисполнение обязанностей по воспитанию детей. Профилактическая беседа, ранее проведенная сотрудниками отдела полиции, действия не возымела. Дети из семьи изъяты и помещены в реабилитационный центр г. Энгельс.

В заключение заслушан вопрос о профориентации несовершеннолетних, состоящих на учете КДНиЗП.
С. КУЗЬМИЧЕВА.

С. КУЗЬМИЧЕВА.



рп. Мокроус,
ул. Победы, д. 4

ЛО-52-02-001971 МЗ Нижегородской обл. 25.03.2016г

Главный редактор Н.А. СОЛОДКО.
УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство информаций и печати Саратовской области, администрация Федоровского муниципального района Саратовской области, МУП «Редакция газеты «Вперед». Печатается при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Издатель:
МУП «Редакция газеты «Вперед».
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
413410, р.п. Мокроус, ул. Центральная, 48.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 5-01-21, зам. редактора : 5-01-27, ответственный секретарь и отдел писем: 5-01-30, бухгалтерия: 5-01-24.
Факс: 5-01-30.

В год выходит 102 номера. Объем - 1 печатный лист.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы
по надзору в сфере связи, информационных технологий и мас-
совых коммуникаций по Саратовской области. Свидетельство
ПИ №ТУ64-000129 от 21 декабря 2009 года. Индекс 53716.
Мнение наших авторов может не совпадать с позицией ре-
дакции. Авторы несут ответственность за достоверность при-
водимых фактов. За содержание рекламных материалов ре-
дакция ответственности не несет. За текст, опубликованный
под знаком "Реклама", несет ответственность рекламодатель.

Подписано в печать 30.03.17 г.:
по графику в 15.00,
фактически в 15.00.
ета отпечатана офсетным способом
в ООО «Печатник», г. Саратов,
Вишневая, 10, тел. 65-80-57, 65-
33.
качество фотографий типография
етственности не несет.
Тираж 2625. Заказ 24